

К новой жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР и райкома КП РСФСР

№ 43 (6949)

ВТОРНИК, 9 апреля 1991 года.

Цена 5 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о VI пленуме райкома КП РСФСР

6 апреля текущего года состоялся очередной пленум райкома КП РСФСР.

На пленуме приняли участие члены райкома КП РСФСР, контрольно-ревизионной комиссии, секретари первичных парторганизаций, председатели Советов народных депутатов, профсоюзных комитетов колхозов и совхозов, секретари комсомольских организаций, председатели первичных организаций общества «Знание», идеологический актив.

Пленум рассмотрел вопрос «О неотложных задачах партийных организаций райкома по активизации идеологической работы на современном этапе в свете требований Центральных Комитетов КПСС и Ком-

партии РСФСР», с докладом выступил первый секретарь РК КП РСФСР Т. С. Турутмаев.

В прениях выступили: М. Х. Мухаметов — секретарь партийной организации аппарата райисполкома, директор киноцентра, председатель первичных парторганизаций, председатели Советов народных депутатов, профсоюзных комитетов колхозов и совхозов, секретари комсомольских организаций, председатели первичных организаций общества «Знание», идеологический актив.

Член президиума общественной организации «Аманат», директор АСШ № 1, А. Н. Усенко — секретарь РК СДМВ Л. Д. Бабикова — член райкома, директор Бурбакинской средней школы № 2, Ю. М. Акбалин — член райкома, председатель Целинского сельского Совета.

Пленум принял программу политической деятельности Хайбуллинской районной организации Коммунистической партии РСФСР на 1991—1995 годы.

Были рассмотрены организационные вопросы. Редактор районной газеты «К новой жизни» утвержден А. Н. Голубцов.

Пленум удовлетворил просьбу члена бюро Ф. Ф. Илимбетова об освобождении его от обязанно-

стей председателя идеологической комиссии райкома, председателем идеологической комиссии райкома партии утвержден Ш. М. Байгускаров.

Рассмотрены также заявления членов райкома Р. З. Муллагалиева и З. Н. Кадикова о выведе их из состава РК КП РСФСР в связи с переводом на другую работу и сменой места жительства.

В целях разработки рекомендаций по вопросам финансово-хозяйственной деятельности районного комитета, согласно Уставу КПСС на пленуме утверждена финансовая комиссия в составе семи человек, председателем которой утвержден Р. Х. Ибрагимов.

На этом пленум завершил свою работу.

ОБРАЩЕНИЕ

общественного совета районного фонда милосердия к гражданам района, руководителям колхозов, совхозов, предприятий, организаций и учреждений

По инициативе объявленной Министерством социального обеспечения РСФСР и других общественных организаций «Акции милосердия» с 20 августа 1989 года за счет сумм, заработанных трудовыми коллективами колхозов, совхозов, предприятий, организаций и учреждений на различных субботниках, в районе был создан фонд милосердия. О ходе «Акции» и об открытии счета общественность района была широко информирована на страницах районной печати.

Образовавшаяся таким образом сумма позволила общественному совету оказать единовременную материальную помощь нуждающимся одиноким престарелым гражданам и инвалидам, а также установить некоторым из них доплаты к пенсиям.

Фонд и в дальнейшем мог бы быть ощущимой поддержкой малоимущим, однако со временем его образования он не пополняется.

В связи с этим общественный совет фонда милосердия обращается к гражданам района, руководителям колхозов, совхозов, предприятий, организаций и учреждений с призывом принять активное участие в работе фонда, в судьбах многих наших сограждан, доходы которых не до-

стигают прожиточного минимума, а в условиях повышения цен на продукты и промышленные товары более ощутимо ударят по их жизненно-му уровню.

Напоминаем, что фонд, как и прежде, образуется за счет поступлений на добровольных началах денежных взносов от граждан, предприятий, учреждений, государственных, общественных и кооперативных организаций.

Источниками этих взносов могут быть: средства, заработанные на субботниках, заработка платы, премии, гонорары, личные доходы и сбережения, доходы от специально организованных спектаклей, концертов, вечеров, лекций, спортивных выступлений, дискотек.

Взносы в фонд милосердия принимаются наличными и перечислением по безналичному расчету Агропромбанком.

Итак, фонд милосердия ждет Ваших взносов. Вашей помощи ждут малоимущие, одинокие, престарелые граждане и инвалиды.

Счет № 142419 фонда милосердия находится в Хайбуллинском отделении Агропромбанка.

Общественный совет районного фонда милосердия.

Весенние заботы земледельцев

ПЕРЕД СТАРТОМ

В совхозе «Хайбуллинский», как и в других хозяйствах района, наступили напряженные дни: на пороге весенне-полевые работы. Дел предстоит много: в плане подготовки и проведения их на самом высоком уровне, ведь не зря в народе говорят: «Весенний день — год кормит».

В эти дни в совхозе, считай, уже полторы недели, ведется подкормка многолетних трав минеральными удобрениями. Работа проведена где-то на 30 процентах планируемых площадей. А всего предстоит внести мочевину и аммиачную селитру на 1435 гектарах. Хорошо организовали подкормку в Центральном отделении, где на внесение удобрений трудится механизатор Аухадей Идрисов на тракторе МТЗ-80 в агрегате с РМГ-4, на погрузке и измельчении — Айдар Аслеев. В то же время нужно заметить, что полеводы Комсомольского отделения совхоза «тянут волынку», до сих пор не приступили к внесению удобрения.

В совхозе на сегодня проправлено 50 процентов семенного материала. Лучше идут дела у работников Центрального отделения, которые обработали ядохимикатом 600 тонн семян и им еще останется проправить 750 тонн материала. Здесь неплохо трудятся электрик В. Волков, рабочие В. Исхаков и В. Котин.

Хорошо организовали эту работу в Худайбердинском отделении совхоза старейший агроном И. К. Галин. Здесь на проправлении семян работают Р. Исянгильдин, В. Ярмухаметов, И. Рамазанов и А. Каидров.

Весенне боронование полей с целью закрытия влаги не за горами. Есть, конечно, проблемы в подготовке агрегатов, не хватает, как всегда, запасных частей. Но, думается, что к 15 апреля агрегаты выйдут в поле на закрытие влаги и это на неделю раньше, чем в прошлом году.

Сейчас во всех бригадах совхоза идет обсуждение рабочих планов весенне-полевых работ, вырабатывается стратегия и тактика на этот период и окончательное решение будет принято на общесовхозном собрании.

А. ШАЯХМЕТОВ,
главный агроном
совхоза.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В связи с резким подъемом воды и затоплением устья артскважин в ряде населенных пунктов, рай-

ональная паводковая комиссия предлагает населению употреблять питьевую воду только после кипячения.

Паводковая комиссия.

Короткое интервью

Много вопросов возникает в связи со строительством различных объектов. Иди на встречу читателям, наш корреспондент встретился с главным инженером ПМК-292 Н. З. Гумеровым и попросил коротко ответить на ряд вопросов.

— Нанль Зиннатуллович, что намечено в программе строительства ПМК-292 и как вы поработали в первом квартале текущего года?

— Вообще-то, квартальный план по собственным силам мы выполнили на 100%. Ну, а в нашей программе на этот год намечено завершить строительство клубов в деревне Юлбарсово (совхоз «Акъярский»), поселке Садовой (РТП), серии двухквартирных домов в совхозах «Маканский», «Акъярский», «Таналыкский», «Матраевский». Планируем начать строительство в районном центре общественно-бытового корпуса СПТУ-110, аптеки, кинотеатра. Только, к сожалению, по nim в настоящий момент не готовы площадки для строительства по вине заказчиков. Так же планируется строительство школы в селе Абшево, производственной базы строительного участка в совхозе «Акъярский». Кроме того, нам необходимо выполнить объемы подрядных работ на сумму порядка 500 тысяч рублей по прямым договорам, но стоит сказать, что здесь есть серьезная проблема заключения подобных договоров, ввиду отсутствия у заказчиков стройматериалов.

— А как идет строительство крупных объектов, незавершенных в прошлом году?

— Среди крупных объектов прошлого года можно назвать строитель-



Сварщика колхоза имени Салавата Фахретдина Гильметдиновича Тулубаева (на снимке) мы застали в ремонтной мастерской хозяйства. Вместе с механизаторами он занимался ремонтом тракторов, выполняя сварочные работы. В эти дни все усилия колхозников направлены на подготовку техники к предстоящим весенне-полевым работам. Ведь от

техники и сроков проведения посевных работ зависит судьба будущего урожая.

Немалая роль в этом и сварщика Фахретдина Тулубаева. Своему ремеслу он научился в мехзехе Бурбакинского рудоуправления. За семь лет работы значительно улучшил знания и навыки, данные ему бурбакинскими наставниками.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

О ДАЛЬНЕЙШЕМ УЛУЧШЕНИИ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ИНВАЛИДОВ, ОДИНОЧНЫХ ПРЕСТАРЕЛЫХ И НЕТРУДОСПОСОБНЫХ ГРАЖДАН

За последние годы в районе осуществлен ряд мер по улучшению условий жизни ветеранов, инвалидов войны и труда, одиноких престарелых, нетрудоспособных граждан, семей погибших военнослужащих.

«Акция милосердия», объявленная с 20 августа 1989 года, способствовала привлечению внимания общественности к проблемам старости и одиночества, позволив создать районный фонд милосердия, средства которого направляются на оказание материальной помощи особо нуждающимся одиноким престарелым гражданам и другим малообеспеченным пенсионерам.

В результате проведенной 21 по 29 апреля 1990 года «Недели милосердия» исполнкомами сельских, поселкового Советов, медицинскими учреждениями, обслуживающими предприятиями и различными организациями была проведена работа по усилению внимания и заботы об одиноких престарелых гражданах и других категориях нуждающихся пенсионеров. С помощью депутатов сельских и поселкового Советов народных депутатов в районе взято на учет 93 одиноких престарелых граждан и инвалидов, нуждающихся в помощи. Обследование материально-бытового положения показало, что часть из них до сих пор остро нуждается в улучшении жилищно-бытовых условий, в оказании шефской помощи колхозами, совхозами, предприятиями, а также в улучшении медицинского и торгового обслуживания.

Следует отметить целенаправленную эффективную работу администраций сельских и поселкового Советов народных депутатов района, организаций района, слабо использующих имеющиеся возможности по повышению уровня материального положения инвалидов и одиноких престарелых, нетрудоспособных граждан, порой проявляют бездушие и невнимание к их нуждам, не полностью реализуют принятые по этим вопросам постановления Совета Министров РСФСР от 7 февраля 1990 года № 42 и соответствующее постановление Совета Министров Баш. ССР от 14 июня 1990 года № 125.

Правление колхоза имени Салавата из года в год не организует подвоз сена инвалидам и пенсионерам с места заготовки во двор. Есть факты оставления без ремонта ветхих домов инвалидов и престарелых граждан в колхозах имени Ленина и «Новый путь».

Следует отметить слабую работу некоторых первичных организаций

ВОИ — Всероссийского общества инвалидов, что является следствием недостаточного содействия работе общества инвалидов со стороны президиумов сельских Советов и трудовых коллективов.

Значительного повышения требует уровень медицинского обслуживания инвалидов и одиноких престарелых граждан, особенно в вопросах диспансерного наблюдения и медико-социальной реабилитации.

Много нерешенных проблем в организации трудового устройства инвалидов. На начало т-

кущего года численность инвалидов всех групп достигла 550 человек. Из 220 инвалидов II группы, допенсионного возраста работают 25 или 11 процентов. Инвалидов III группы допенсионного возраста — 129 человек, из них работают 125 или 97%. Невысокая занятость инвалидов II группы в общественном производстве в основном обусловлена отсутствием специализированных цехов и организаций их работы на дому. РПУ бытового обслуживания населения и некоторые другие организации не решают возложенные на них задачи по привлечению инвалидов к посильному труду на условиях не-полного рабочего дня и на дому. В условиях перехода экономики на рыночные отношения трудоустройство инвалидов еще больше осложняется.

Исполком обязалправление райпо, ОРС Буриньского рудоуправления, президиумы сельских и поселкового Советов наряду с обслуживанием инвалидов и участников войны ввести в магазинах района внеочередное обслуживание других инвалидов I и II групп и одиноких престарелых нетрудоспособных граждан при продаже продовольственных товаров, а при необходимости организовать доставку их на дом.

На последующие пять лет (1991—1995 г.г.) предложено завершить начатые мероприятия по проблемам старости и одиночества. Колхозам, совхозам, предприятиям и организациям принять активное участие в пополнении районного фонда милосердия, средства которого в дальнейшем направлять на оказание материальной помощи нуждающимся одиноким престарелым гражданам и другим малообеспеченным пенсионерам. Президиумам сельских и поселкового Советов постоянно уточнять, обновлять списки одиноких престарелых граждан, инвалидов, семей погибших военнослужащих и передавать в медицинские, торговые учреждения и службу быта для организации обслуживания на дому.

Кроме того, правление колхозов, дирекции сельхозов, предприятия, организации, отделы исполнкома районного Совета, президиумы сельских и поселкового Советов народных депутатов обязаны обеспечить

Годы и люди

СЧАСТЛИВЫЕ

С каждым годом река жизни все дальше и дальше уносит нас от невыразимо трудных, горестных и вместе с тем, героических лет Великой Отечественной войны. В памяти стираются отдельные щептихи и детали, но в целом она, по-прежнему, горит и трогает в сновидениях фронтовиков.

Прошлое не дает покоя душе и Абдрахману Ганеевичу Абубакирову, участнику этих военных лихолетий и внесшему свой вклад в дело разгрома фашизма. Юношеские годы его совпадали с самым трудным временем, целых семь лет молодости отняла армия.

В феврале 1944 года совсем юным, восемнадцатилетним парнем, уходит он на фронт. После прохождения трехмесячной военной подготовки его направляют в 52-ю армию 1-го Украинского фронта и назначают командиром отделения автоматчиков. Он сражается под Львовом, участвует в операциях Висла-Одер. Через всю Западную Украину и Польшу прошагал солдат пешком.

Но в феврале 1945 года на германской земле его тяжело ранено. И более четырех месяцев ему пришлось пролежать в одном из госпиталей немецкого города. Именно здесь, в госпитале, он встретил День победы. Все еще хорошо помнит этот солнечный прекрасный день и тот красавец, утопающий в зелени, город Эльс. Вдруг, на окраине города пошёл со стороны Бреслау видит сотни военных. Неужели, подумалось, немцы прорвали окружение и прошли в город Эльс, находящийся в 29 километрах от Бреслау. В голове мельнула мысль, значит, смерть или плен, а в руках не было никакого оружия... «Война же кончилась!» — воскликнул его друг, прибывший из комендатуры. Нет, не за быть этот день, этот час. Однако для него служба еще не закончилась. После выздоровления его направляют в Чехословакию, проколесил Венгрию, Австрию. С июня 1946 года по июнь 1950 года снова был в Германии, находился в городе Каменце.

В данный момент Абдрахман Ганеевич находится на заслуженном отдыхе, но постоянно интересуется жизнью рай-

датской, во многих военных операциях отличался. Не случайно за смелость и отвагу награжден орденом «Отечественной войны I степени», медалью «За отвагу» и многими другими.

По зову партии в трудные послевоенные годы Абдрахман Ганеевич Абубакиров участвовал в восстановлении сельского хозяйства, в освоении целинных земель, руководил партийной работой, был активным пропагандистом. Как инструктор орготдела, заведующий парткабинетом райкома, ему часто приходилось выезжать на места, быть среди людей, оказывать им помощь, проявлять заботу. В 1957 году был участником Всеобщей сельскохозяйственной выставки и отмечен медалью участника ВДНХ. В тот же год была вручена ему медаль «За освоение земельных и залежных земель».

Но самым плодотворным периодом своей трудовой деятельности он считает работу в Абубакировской восьмилетней школе директором. 25 лет своей жизни посвятил он обучению и воспитанию молодого поколения. Как директор показал себя принципиальным руководителем школы. По характеру был доброжелательным, настойчивым, требовательным к себе и учителям, пользовался среди них авторитетом. Охотно делился опытом работы с коллегами, выступал с лекциями, оставался неизменным пропагандистом. Коммунист всегда находился в гуще людей, неоднократно избирался депутатом сельского Совета. За активное участие в деле распространения политических и научных знаний среди трудящихся общество «Знание» РСФСР был награжден Благодарственной грамотой.

А в 1985 году Родина дала высокую оценку его заслугам в области народного образования — ему присваивается звание «Заслуженный учитель школы Башкирской АССР».

В данный момент Абдрахман Ганеевич находится на заслуженном отдыхе, но постоянно интересуется жизнью рай-

она, республики и всей страны. «Нам, старшему поколению, пережившим ужасы войны, голод и холод, всю жизнь проработавшим честно, — говорит А. Г. Абубакиров, — тяжело видеть сегодня рост преступности, спекуляции, анархии. Беспокойство разбалансированность экономики, культуры и народного образования. Люди теперь стали раздражительны, необдуманны на злое слово. Все это ранит душу и сердце».

Но было бы несправедливым, рассказывая про его жизнь и трудовую деятельность, умолчать о его верной спутнице жизни, жене и матери Алма-апай, воспитавшей семерых детей. А ведь пятеро из них были не ее дети, но она приняла осиротевших как своих, и вырастила, не обделяя нежной материнской лаской.

Алма-апай Абубакирова всю жизнь проработала дояркой на Абубакировской молочной ферме. Отличалась трудолюбием, многократно выходила победителем социалистического соревнования, являлась ударником коммунистического труда. Как коммунист, активно участвовала в общественной жизни села и района. Неоднократно избиралась депутатом районного Совета, членом исполнкома, правления колхоза, является почетным колхозником.

Орден «Знак почета», многочисленные Почетные грамоты, которыми была награждена Алма-апай за безупречную работу на производстве, говорят сами за себя.

Абдрахман Ганеевич и Алма-апай прожили счастливую совместную жизнь. Те, кто сумел сохранить крепость своей семейной лодки в жизненном море, защищая от душевых ненасильств и неизвестности, сберечь до самых седин любовь иуважение друг к другу — поистине счастливые люди. Им можно позавидовать, есть чему у них и поучиться. Как правило, это люди душевые, мудрые, в чем-то похожие друг на друга.

И пусть их дом, дом родительский, никогда не пустует от голосов и смеха детей и внуков, родных и друзей.

Р. УМЕРГАЛЕЕВА.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

ЗНАМЯ — ЭТО СИЛА

Районную газету с уважением читают с 1942 года и был в свое время сельским корреспондентом. Наверное, многие мои заметки хранятся в архиве. Поэтому не могу оставаться в стороне и не выразить свое мнение по поводу газеты.

Во-первых, хочу сказать, что знамя — это сила воли нашей Родины, Советской Армии. Когда мы шли в атаку, у нас в руках бы-

ло знамя. Знамя части хранили как зеницу ока, за него гибли советские солдаты. Наши бойцы, солдаты и сержанты, отличники учебы в мирное время удостаиваются лести сфотографироваться у знамени части. Поэтому пусть наша районка всегда называется «Знамя труда».

Во-вторых, вкратце хочу сказать о названии «К новой жизни». К какой новой жизни мы

идем, если весь советский народ сейчас в нервном состоянии, прилавки магазинов пусты, кругом саботаж, сколько уничтожается продуктов питания, развивается наркомания. Разве к такой «новой жизни» должна призывать газета?

М. ЮЛАНОВ, ветеран войны, участник штурма Берлина.

п. Уфимск.

02 СООБЩАЕТ

В период с 10 по 20 марта совершены административные правонарушения:

Привлечены к ответственности за мелкое хулиганство:

Р. М. Аскarov — житель д. Ильчево, скотник колхоза «Новый путь».

Оштрафован на 50 руб.

пилорамщик колхоза «Сакмар».

Привлечены к ответственности за мелкое хулиганство:

А.Ш. Кинзябаев, Т.А. Ракаев, Ш. Б. Мухамадеев, Н. Н. Маканов — жители д. Первомайск, чабаны совхоза «Матвеевский». Похищали с СТФ корова.

Х. СУЛТАНОВ, зам. начальника РОВД.

АГРОНОМУ—КАРТЫ В РУКИ

Близится сев — горячая пора для земледельцев. От того, как проведешь эту кампанию, зависит судьба будущего урожая и тут главную скрипку в оркестре играет агроном. Но разном исполню свои роли технологии полей, одни лучше, другие хуже, а в итоге и урожайность различна, практически, на одинаковых полях. На этот счет довольно интересными представляются наблюдения Б. Давлетбаева, нашего общественно-го корреспондента и агронома по специальности. Хочу сравнить между собой колхозы имени Фрунзе, «Новый путь» и совхоз «Степной», расположенные в непосредственной близости друг от друга.

В колхозе имени Фрунзе, где я проработал долгое время, прочно укоренился шаблонный подход к агротехнике выращивания зерновых культур. Здесь практикуется ранний сев зерновых часто по заобсаженным полям, то есть, посев проводится, когда уже овсянка наклонулся. По всходам пускают борону, а их зубья одинаково выворачивают всходы пшеницы и овсянки. Технологии полей успокаивают себя, мол, провели «эффективное» агромероприятие. После этого, на протяжении ряда лет, население хвалит соому с полей колхоза за хорошую поедаемость скотом, а сопутствует такому факту букет различных сорняков.

Агрономическая служба совхоза «Степной» поступает иначе. Она дает возможность прорасти овсянку, затем пускает культиваторы КПЭ-3,8 и только после этого сеют. Если в колхозах имени Фрунзе и «Новый путь» от страха потерять влаги создаются панические настроения, то главный агроном совхоза «Степной» З. С. Карасов проявляет настойчивость, может убедить в своей правоте сомневающихся. Результаты не заставляют себя ждать. Например, за 1990 год урожайность зерновых по совхозу составила 21,1

но. В последние два года степновцы обрабатывают почву щелевыми. Если при плоскорезной обработке образуются глыбы земли, то при щелевом нет, следовательно, в почве сохраняется больше влаги.

Самостоятельность земледельцев в совхозе «Степной» увязывается с высокой ответственностью за порученное дело. В результате по трем показателям совхоз занесен на Доску почета районной газеты. Если степновцы сумели заготовить по 40,9 центнера на квадратную метровую единицу на одну условную голову скота, то колхозы имени Фрунзе и «Новый путь», соответственно, по 14,5 и 11,9 центнера кормовых единиц. Тогда, как по району в среднем этот показатель составляет 18,9 центнера.

Ошибки, упущения, просчеты агрономов исчисляются десятками, иногда сотнями тысяч рублей. Поэтому от них требуется творческий подход к делу.

Можно остановиться и на другом примере. В колхозе имени Фрунзе чистые пары пашут плоскорезами с оставлением «кулисных» полос сорных растений, которые убирают, иногда, только после осыпания семян сорняков. Так было летом прошлого года в поле № 1 по Самарской дороге. Разве пары после такой «заботы» будут чистыми? А чтобы вернуть полям надлежащий вид, потребуются годы, дополнительные материальные затраты.

В совхозе «Степной» о чистоте полей проявляют настоящую заботу. Здесь они пашут отвально с предплужниками, не допускают нарушения севооборотов. Чрез 4–5 лет поле один раз вспахивают отвально

автомобиль для эффективного контроля за ходом полевых работ круглый год, то агрономы двух других хозяйств довольствуются лишь мотоциклами и в холодные дни приходится отсиживаться в кабинетах.

Думаю, что в связи с этим, будет нелишним отметить то, как решаются социальные проблемы. Во всех трех хозяйствах есть стремление улучшить жизненные условия своих селян, но в совхозе «Степной» они решаются широкомасштабно.

В 1990 году здесь сдано в эксплуатацию 6 квартир площадью 528 кв. м. Из 242 квартир, имеющихся в совхозе, в 74 проведено электрическое отопление. Общая протяженность водопровода в прошлом году составила более двух километров и количество квартир с водообеспечением увеличивается. Так же уделяется должное внимание престарелым гражданам и инвалидам.

В совхозе активно ведется строительство индивидуальных домов. Застройщикам выдается ссуда до 7 тысяч рублей (размер ссуды определяется заседанием СТК). Две тысячи рублей выдается безвозмездно за высокопроизводительный труд в последние 4 года. Как и во многих хозяйствах, транспорт для вывозки стройматериалов и пилорама предоставляются бесплатно. В прошлом году индивидуальное строительство вело 15 семей. Когда-то покинувшие совхоз молодые люди, целые семьи, возвращаются и обустраиваются. А если человек чувствует и видит заботу о себе, то он никогда не будет работать спустя рукава.

Такой краткий анализ позволяет предметнее увидеть отдельные процессы и вовсе нет цели-кого-то обидеть. Выходы же каждый волен делать свои.

На это письмо мы посыпали ответить заведующему районным отделом социального обеспечения М. М. Каримову.

«Льготы, установленные постановлением Совета Министров СССР от 18 сентября 1986 года № 1121 на 50-процентную скидку по оплате жилой площади, коммунальных услуг, а также топлива, приобретенного

в пределах норм, установленных для продажи населению, представляются женам погибших военнослужащих, не вступивших в повторный брак и родителям этих военнослужащих.

Горячкина вступила в повторный брак восемього декабря 1969 года с гражданином Ващенко (акт записи № 19), поэтому ей льготы не представляются».

а затем выносить вещи на просушку.

В день нашего прихода ей обещали прислать трактор на помощь. Но сколько мы ни прикладывали, так и не смогли понять — для чего он нужен, разве чтобы снести этот домик. Может прорыть дорогу и спустить воду на другую сторону улицы? И это бесполезно. Канав, как таковых, по этой улице нет. Хотя и были когда-то, но они уже давно засыпаны и стали выше уровня многих дворов жителей этой улицы.

Осенью прошлого года проведена реконструкция улицы. Дорожное полотно было засыпано щебнем. Строители артели «Рудный» сделали свое дело качественно. Однако думается, что к этому нужно было подготовиться заранее. И, в

первую очередь, начать рытья канав и отводных каналов. И не для отвода глаз, а продуманно, чтобы вода не заливала в них, а утекала. Ссылаясь на самих жителей улицы, как это иногда делается, не стоит. Не каждому под силу вручную «перелопатить» столько грунта. А ведь из-за заливания канав переходные мостики многих жителей стали на одном уровне с ними, а трубы, уложенные в свое время, остались глубоко под землей.

Кстати, об отводных трубах. Во время засыпки улицы они были заложены во многих местах, и не всегда удачно. И сейчас при рытье канав они окажутся на верху и пользы от них не станет никакой. И, как у нас принято, придется делать одну рабо-

Советы специалиста

СЕМЕНАМ—ОСОБУЮ ЗАБОТУ

При отчете на 1 апреля текущего года всего засыпано по району 238970 центнеров семян или 95,8 процента к плану. Все засыпанные семена работниками райгоссеминспекции уже проверены 3–4 раза при плане два раза до посева. Результат таков: всего по району имеется 46,1% семян кондиционных и 52,2% некондиционных по всхожести, 6,5% — по сорности, 2,7% — по влажности.

Учитывая сложившуюся обстановку, нужно провести перед посевом обязательно воздушно-тепловой обогрев и пропаривание семян. Эти мероприятия могут поднять всхожесть на 15–20 процентов.

Размещать семеноводческие посевы необходимо на лучших удобренных, чистых участках (по парам, кукурузе, бобовым и другим пропашным культурам). В целях эффективной борьбы с сорняками рекомендуется сеять после пропаривания сорняков и в более оптимальные сроки. Если эти мероприятия не учитывать, то в период уборки семена поступят с полей очень засоренные, с трудноотделимыми сорняками, что усложняет работу при очистке семян. В результате сильной засоренности семена подвергаются двух-трехкратной очистке, что в свою очередь, подвергает дополнительному травмированию семян и понижению всхожести.

Неблагоприятные погодно-климатические и экологические условия прошлого года, сильное полегание растений и связанные с этими явлениями болезни, отрицательно повлияли на посевные качества семян. Именно поэтому семена имеют пониженную энергию прорастания и всхожесть при слабой силе роста.

Семена находятся в



на каждый день ломает себе голову — кому же идти ночевать?

М. КУСЯКОВ.

НА СНИМКЕ: одна из затопленных комнат.

Фото автора.

Вопрос — ответ

ТАКОВ ЗАКОН

В редакцию пришло письмо от жительницы поселка Уфимск, ветерана труда М. П. Горячекиной, в котором она пишет: «Мой муж Г. Н. Горячекин погиб на фронте в Великой Отечественной войне и у меня на руках осталось трое детей. Пришлось перенести и холод, и голод.

но все-таки, я воспитала их, а льгот никаких мне нет. Куда я не обращаюсь, везде мне отвечают, что я выходила повторно замуж. Но я выходила замуж за раненого фронтовика, с которым мы вместе поднимали детей на ноги. Так, почему же я не заслужила льгот?».

Кто поможет бабке?

К сожалению, эта фотография не может передать всей «прелести» положения, в котором оказалась жительница села Акъяр Насиха Надыршевна Билалова. Лишь отражение окна, стол, стулья и другие вещи, сложенные на кроватях, подскажут, что этот саманный домик под № 83 по улице Подгорная, полностью залит талой водой. А случилось это на прошлой неделе, тогда же и пришла к нам, в редакцию, эта заплаканная пенсионерка.

Для того, чтобы войти к ней в дом (да и во двор), пришлось перебутся в резиновые сапоги, так как уровень воды над полом составлял 25–30 сантиметров.

Весь скарб, накопленный стариками, был сложен на столах, кроватях. Хотя и это не многое спасет, так как страшная сырость, стоящая в комнатах, способна сгноить не только вещи, но и сам дом. Со слезами на глазах поведала Н. Н. Билалова о том, как обивала пороги инстанций с просьбой — выделить квартиру. Но безуспешно. Даже никто не пришел, не посмотрел, как она живет. А затопляет

дом талыми водами уже четвертый год подряд. К этому можно добавить еще и то, что только в течение прошлого лета ее трижды затапливала дождем. Каково этой 67-летней старушке с большими руками выкачивать воду из дома,

а затем выносить вещи на просушку.

В день нашего прихода ей обещали прислать трактор на помощь. Но сколько мы ни прикладывали, так и не смогли понять — для чего он нужен, разве чтобы снести этот домик. Может прорыть дорогу и спустить воду на другую сторону улицы? И это бесполезно. Канав, как таковых, по этой улице нет. Хотя и были когда-то, но они уже давно засыпаны и стали выше уровня многих дворов жителей этой улицы.

Осенью прошлого года

проводена реконструкция улицы. Дорожное полотно было засыпано щебнем. Строители артели «Рудный» сделали свое дело качественно. Однако думается, что к этому нужно было подготовиться заранее. И, в

первую очередь, начать рытья канав и отводных каналов. И не для отвода глаз, а продуманно, чтобы вода не заливала в них, а утекала. Ссылаясь на самих жителей улицы, как это иногда делается, не стоит. Не каждому под силу вручную «перелопатить» столько грунта. А ведь из-за заливания канав переходные мостики многих жителей стали на одном уровне с ними, а трубы, уложенные в свое время, остались глубоко под землей.

Кстати, об отводных трубах. Во время засыпки улицы они были заложены во многих местах, и не всегда удачно. И сейчас при рытье канав они окажутся на верху и пользы от них не станет никакой. И, как у нас принято, придется делать одну рабо-

Школьная жизнь

В мире сказок

Сначала был Королевский Указ, гласящий, что приглашаются все учащиеся Ивановской средней школы на вечер сказок. И зажигалась работа! Все шили сказочные костюмы, готовили декорации, репетировали...

И вот настал этот торжественный день. Пусть без звона фанфар, но в течение двух дней ребята после занятий с радостью спешили в Королевство сказок, оценивали, любовались. И было чудо! Особенно удачно выступили младшие классы.

Блестящая актерская игра главных героев Хасановой Лилии, Хасановой Зариной, Атановой Алии, Турумтаевой Регины прнесли огромный успех сказке «Заяц, лиса и петух», поставленной на башкирском языке учащимися II «б» класса (учитель А. Д. Итбаева). Красочными костюмами, хорошей игрой порадовали учащиеся IV, VI «б» классов (Л. В. Андреева, Л. Р. Турумтаева), а V «а», «б» классы избрали очень оригинальный жанр — они пока-

зали настоящий кукольный театр.

Среди старших классов более удачно выступили учащиеся VIII класса (Ф. С. Турумтаев). Потом самые лучшие инсценировки были показаны родителям в сельском клубе, а II «б» класс даже участвовал в районном смотре сказок в Альяре! И, говорят, удачно. Что ж, мал золотник, да дорог!

А все остальные с удовольствием приняли участие в вечерах сказок, учась добру, справедливости!

Г. ИЛЬБАКОВА,
Т. ИЛЬБАКОВА,
Ю. ПЛАТОНОВ,

учащиеся VIII класса.



Акъярский ледоход.

Фотоэтюд М. КУСЯКОВА.

ИНТЕРЕС К ЯЗЫКУ

Плакат в комсомольском уголке Маканской средней школы извещал проходивших мимо, что на очереди проведение недели башкирского языка.

Среди V—VII классов прошел конкурс на лучшего чтеца стихотворе-

ний поэтов Башкирии. Победителем признана Ляйсан Гафиуллина из VI класса. Также между этими классами прошел вечер сказок, на котором очень хорошо выступил VI класс. Общие симпатии заслужили Ильдус Иштакбаев и

Салих Сайфуллин. Не отставали от шестиклассников и другие ученики — на втором месте VII, на третьем — V «а» классы. Семиклассницы Раушания Саитова, Нурия Сайфуллина и Альмира Искужина открыли в себе таланты. В об-

щем, вечер провели хорошо, он всем понравился.

Не остались в стороне и старшие классы. Общими силами провели вечер, посвященный памяти Заки Валиди, в виде читательской конференции. Она проходила на русском языке, дабы заинтересовать и не изу-

(VII кл.), Р. Ишкильдину (VIII кл.), Э. Тагирову (IX кл.) и М. Мусину (X кл.).

Неделя башкирского языка способствует развитию речи учащихся, знакомству с историей родного края, повышению интереса к языку.

Г. ТУРСУНБАЕВА,
юнкор.



(ВРЕМЯ МОСКОВСКОЕ)

9 апреля

ВТОРНИК

Первая программа

15.00 — «Рок-урок». 16.15 — Политические диалоги. 17.00 — Мультфильм. 17.05 — «Наша планета Земля». 17.35 — «Одиночки». Худ. фильм. 1-я серия. 19.15 — «Путь чудес». 20.00 — «Слово». 21.30 — «Меридиан».

Вторая программа

16.05 — Мультфильм. 16.15 — «Вера». Док. фильм. 16.35 — «Дебют лауреатов». Концерт. 17.45 — Маленький концерт. 18.00 — «В ожидании мецената». Док. фильм. 19.15 — Док. фильм. 19.30 — Футбол. ЦСКА — «Черноморец». 20.20 — «Троянский конь». 2-я серия. 21.15 — «Аленушка из Брюсселя». Док. фильм.

10 апреля

СРЕДА

Первая программа

7.25 — «Прости нас, мачеха Россия». 2-я серия. 8.30 — «Рок-урок». 9.30, 12.30, 15.30 — ТСН. 9.45 — Док. фильм. 10.35 — Воспоминание о песне. 12.25 — Мир увлеченных. 12.45 — «Лошади под луной». Худ. фильм. 14.45 — «Культура и рынок». 15.45 — Мультфильм. 16.00 — «Одиночки». Худ. фильм. 2-я серия. 16.55 — Торжественное заседание, посвященное 30-летию полета Ю. А. Гагарина в космос. 18.55 — Футбол.

Вторая программа

9.05 — «Бурда моден» предлагает... 10.15 — «Троянский конь». Худ. фильм.

фильм. 2-я серия. 11.10 — «Испанский час». Фильм-оперы. 12.00 — Мультфильм. 12.15 — Док. фильм. 14.20 — Документальный экран России. 15.50 — «Чужая жена и муж под кроватью». Худ. фильм. 16.55 — «Одиночный огонь». 17.10 — Парламентский вестник России. 17.25 — Коллаж. 17.45 — Док. фильм. 18.45 — «Кантри-клуб». 19.30 — «Я говорю вам о любви». 20.35 — «Возвращение». Док. фильм.

11 апреля

ЧЕТВЕРГ

Первая программа

6.50 — Футбол. «Спартак» (Москва) — «Марсель» (Франция). 12.30 — ТСН. 9.45 — «Слово». 12.45 — «Песнь о любви». Худ. фильм. 14.05 — Мир увлеченных. «Авто». 14.20 — «Если вам за...». 15.05 — «...До шестнадцати и старше». 16.00 — ТСН. 16.15 — Док. фильм. 16.25 — Человек. Земля. Вселенная. 17.25 — «Ялта-91». 17.35 — «Одиночки». Худ. фильм. 3-я серия. 19.15 — «Прямой разговор». 20.15 — Концерт, посвященный 30-летию полета Ю. А. Гагарина в космос. 22.15 — «Меридиан».

Вторая программа

9.05 — Наш сад. 10.05 — «Поднимают глаза свои к небу». 10.45 — Праздник хоровой музыки в Саратове. 11.45 — Документальный экран России. 14.45 — «Оренбургские вечерики». 15.30 — Ритмическая гимнастика. 16.00 — Киностудии детских и юношеских фильмов им. М. Горького — 75 лет. 17.45 — «Авангард в музыке». 19.15 — «Тростник на ветру». Худ. фильм.

12 апреля

ПЯТНИЦА

Первая программа

6.30 — Мультфильм. 6.35 — «Споемте, друзья». 8.35 — «...До шестнадца-

ти и старше». 9.30 — 12.30 — ТСН. 9.45 — Док. фильм. 10.35 — Выступление ансамбля «Калинка». 10.50 — Научно-популярный фильм. 12.45 — «День первый, день последний». Худ. фильм. 13.55 — Мультфильмы. 14.40 — В мире сказок и приключений. 16.20 — «Перестройка: как это было в Японии?». 17.05 — Музыкальная программа. 17.35 — «Одиночки». Худ. фильм. 4-я серия. 19.15 — Международный телевестиваль, посвященный 30-летию полета Ю. А. Гагарина в космос.

Вторая программа

9.05 — Здоровье. 10.05 — «Тростник на ветру». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 14.25 — Телестудии городов РСФСР. «Нюмид» (Сыктывкар). 14.55 — Мультфильм. 15.00 — Календарь искусств. 15.30 — Концерт. 16.25 — Парламентский вестник России. 16.40 — Док. фильм. 17.45 — Коллаж. 17.50 — Поет И. Архипова. 19.15 — Спорт для всех. 19.30 — «Ночной визит». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

13 апреля

СУББОТА

Первая программа

4.30 — Мультфильм. 4.45 — Спорт для всех. 5.30 — Утренняя развлекательная программа. 6.00 — Наш сад. 6.30, 12.30 — ТСН. 6.45 — Выступление Рязанского хора. 7.00 — «Бурда моден» предлагает... 7.30 — «Утренняя звезда». 8.30 — А. Н. Островский. «Лес». Спектакль. 11.10 — «Совершенно секретно». Некоторые страницы из биографии С. П. Королева. 12.45 — «О будущем нашем...». 13.50 — Мультфильм. 14.20 — Песня-91. 15.30 — Международная панорама. 16.15 — Музыкальный праздник в Тольятти. 17.10 — «Свет в окне». Худ. фильм.

19.15 — Мультфильм для взрослых. 19.30 — «Александров-шоу».

Вторая программа

6.30 — Аrena. 7.30 — Док. фильмы. 8.30 — «Портрет на фоне проблем». 10.00 — «Содружество». 13.30 — «Плюс одиннадцать». 17.00 — Концерт. 17.45 — Русская речь. 18.15 — Играют А. Федоров (балалайка) и В. Сидельников (гитара). 19.15 — «Тихоно». Худ. фильм. 20.30 — Док. фильм.

14 апреля

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа

6.15 — Тираж «Спортивного». 6.30 — «С утра пораньше!». 7.30 — «На службе Отечеству!». 8.30 — Утренняя развлекательная программа. 9.00 — Док. фильм. 9.50 — Мультфильмы. 10.15 — Сегодня — День войск противовоздушной обороны. 10.30 — Сельский час. 11.30 — Здоровье. 12.00 — «Я вам спою». 12.30 — ТСН. 12.45 — «Марафон-15». 14.00 — «Гала-концерт», посвященный 30-летию полета Ю. А. Гагарина в космос. 15.40 — «Уолт Дисней представляет...». 16.30 — Концерт. 17.00 — «Провинциалки». Худ. фильм. 18.30 — Время. 19.15 — «Брайн ринг». 20.00 — «Японцы и русские».

Вторая программа

8.00 — Педагогика для всех. 9.00 — Мультфильм. 9.10 — «Елки». Худ. фильм. 9.35 — «Планета». 10.35 — Парламентский вестник России. 10.50 — Мультфильм. 11.00 — «Плюс одиннадцать». 14.30 — Док. фильм (Иркутск). 14.45 — Л. Толстой — «Живой труп». Спектакль. 17.05 — Поет Надежда Чепрага. 17.45 — Старинный русский роман. 19.15 — «Культурные столицы Европы» — «Афины». 20.10 — Авторское телевидение.

чающих башкирский язык, которые большую часть недели были в стороне от школьных дел. И, конечно, были сочинения.

Не остались в стороне и старшие классы. Общими силами провели вечер, посвященный памяти Заки Валиди, в виде читательской конференции. Она проходила на русском языке, дабы заинтересовать и не изу-

(VII кл.), Р. Ишкильдину (VIII кл.), Э. Тагирову (IX кл.) и М. Мусину (X кл.).

Неделя башкирского языка способствует развитию речи учащихся, знакомству с историей родного края, повышению интереса к языку.

Г. ТУРСУНБАЕВА,
юнкор.

нашу горячо любимую жену, маму, бабушку Гульнур Шакировну АХТАМОВУ с 50-летием.

От всей души желаем ей не болеть, не страдать, не грустить, не скучать и еще много лет дни рождения встречать.

Муж, дочери, сын, зять, внук Алеша.
с. Акъяр, г. Уфа, Сургут, г. Иене ФРГ.

дорогого мужа, отца и дедушки Мухамета Хакимовича БАИЧУРИНА из с. Акъяр с 60-летием. Желаем ему доброго здоровья, долгих лет жизни, счастливой старости и благополучия в семье.

Жена, сыновья, дочери, снохи, зятья, свояки, свояченицы, внуки и внутики, с. Акъяр, д. Мамбетово. Юмашево Баймакского района.

дорогую и уважаемую маму, свекровь, бабушку и сваху Салино Фаткулловну ИСКУЖИНУ из деревни Янтышево с днем рождения.

От всей души желаем ей и в будущем счастливой жизни и радости.

Сыновья, снохи, дочери, зятья, внуки и внутики, с. Акъяр.

дорогих и уважаемых папу и маму Идриса Юсуповича и Бибикамала Валеевну БАИЧУРИНЫХ с днем рождения.

Желаем им доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни, благополучия в семье.

Сыновья, снохи, дочери, зятья, внуки и внутики, г. Учалы, п. Уфимск, д. Бузанлык, с. Татыр-Узек.

уважаемую маму Асканылмал Валеахметовну АКБАЛИНУ из с. Байгускарово с 55-летием. Желаем ей доброго здоровья, долгих лет жизни, счастливой старости.

Дочери, сыновья, зятья, снохи, внуки и внутики, с. Байгускарово, д. Абубакирово, г. Псков, Оренбург.

Коллектив колхоза «Красное знамя», партийный комитет и президиум Антинганского сельсовета выражают глубокое соболезнование родным и близким по случаю пренебрежимой кончины инвалида труда, члена КПСС ДРОБОТОВА Леонтия Яковлевича

Коллектив Самарского финала ЗПОДАТ выражает глубокое соболезнование водителям Идрису Х. С., Идрису Р. С., мотористу Идрису Х. С. по поводу безвременной кончины отца ИДРИСОВА Салихалина Махмутовича

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 57133. Подписано в печать
в 17 ч. 30 мин.

Адрес редакции и типографии: БССР.

село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-18-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Хайбуллинская типография Государственного комитета Башкирской ССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 4176. З. 323.</